



# 在济南过春节,都能去哪儿玩

春节假期临近,很多人已经做好了回老家过年的准备,与此同时,也有很多人因为工作原因会留在济南过春节,在外地的济南人也会返回济南与家人团聚。春节期间,在济南都能去哪儿玩呢,小编就整理了在济南过春节的攻略,希望能给在济南过春节的您有所帮助。

本报记者 王倩

## 小巷总理贺新春!



春到七彩事事喜,喜临空间处处春。

在这辞旧迎新、喜庆吉祥的美好时刻,我谨代表陈庄社区全体工作人员,向默默奉献的全体党员、楼组长、向一直关心支持社区工作各物业公司的同志,致以崇高的敬意和诚挚的感谢!

过去的一年,在二七街道党工委的正确领导和大力支持下,陈庄社区班子,以全面贯彻党的教育方针,解放思想,开拓创新,攻坚克难,真抓实干,使社区面貌焕然一新,各项工作稳步推进,精神文明建设成效显著,取得了新成绩,迈上了新台阶。

在新的一年里,希望大家继续努力,不断开拓进取,珍惜时间,勤奋敬业,踏实工作,不断地以积极乐观的心态,谱写自己最亮丽的人生!

陈庄社区居委会主任 尹小爽



2015年对于建新社区来说是不平凡的一年,建新真抓实干成绩斐然:社区“两委”顺利换届,“项目社区”精心构建;建新“王丽社区工作室”成功开启,济南市“工人先锋号”的荣誉更是对建新社区整个团队工作上的认可;纷至沓来的各项荣誉见证了建新人的成绩,最让我们感动的还是居民给我们的肯定和认可。

值此辞旧迎新之际,谨代表建新社区党总支、居委会、王丽社区工作室向工作、生活在建新社区的全体“建新人”致以最诚挚的祝福和问候!向为社区发展和建设作出贡献的社区老党员、志愿者致以最亲切的慰问!建新社区全体工作人员祝愿大家在在新的一年里工作顺利、幸福安康!

建新社区党总支书记、居委会主任 王丽

### 节前,到济南周边赶大集

在以往农村老家,很多人都记得春节前与家人一起赶大集的情景,不但能买到各种年货,而且还能在大集上找到年味。如果是在济南,有没有机会赶大集呢?

你还真问着了,小编就特地查阅了很多资料,为大家整理了济南周边赶年集的攻略,与大家找找年味。特别要告诉大家,这些地方的年集,大多可以乘坐公交车到达,省却了停车的烦恼。

首先说说高新区周边的集市吧,刘智远集,也就是原来的北胡集,开集时间为阴历逢一、六,115路、116路、202路、303路、306路都能到。集市上有农产品、副食品、衣服、生活用品、花卉等。每月逢农历五、十;此外附近逢农历二、七有潘庄大集;逢农历四、九有邢村大集。每月逢农历三、八在彩石镇政府前的商业街的彩石大集,也能买到各种农副产品。天桥区的集市就比较多,比如阴历逢四、九的泺口集,每周六、日的凤凰山集,逢农历一、六的桑梓大集,逢农历二、七的鹤山大集。

而说到集市最多的,肯定是南部山区的大集了,在这里不但能感受年味,还能买到南山特色农产品,自然吸引了不少人。仲官大集,开集地点在仲官镇政府前的宏福路上,开集时间为每月逢农历一、三、六、八,乘公交67路、88路及部分支线,到仲官镇政府或宏福路下车就到了;西营镇集,开集地点为西营镇西营西街、西营老街和南商业街等镇中心区域,开集时间为每月逢农历四、九,从燕山立交天桥至312路或325路或65路车到西营下车;柳埠大集,开集时间为每月逢农历二、七,地点就在柳埠大街。此外,柳埠镇逢农历五、十有李家塘集和黄巢集;逢农历三、八有桃科集和闫家集;逢农历四、九有李家集。

这三个大集应该是南部山区大集中最有特色的,当然了,每月逢农历二、七开集的王舍人集,逢农历三、八开集的董家集,逢农历五、十开集的唐王集,每月逢农历五、十开集的遥墙大集,逢农历一、六开集的郭店大集,也都是不错的选择。

如果是往济南西边的话,阴历逢二、七吴家堡镇政府门前有吴家堡大集,逢农历三、



大明湖庙会。

五、八、十在段店镇朱庄村有朱庄大集,每逢农历一、六在美里湖街办郑店村有郑店集。

### 逛商场,看电影,吃大餐

春节期间,正处于假期,与亲戚朋友一起出门闲逛自然是免不了的。近几年,济南市区的商业综合体真是遍地开花,也成为咱们济南人休闲娱乐的好去处。去年春节期间,不少商场的延长营业时间,大年初一都正常营业,你不妨约着朋友去逛逛,春节期间,不少商场都在打折呢,说不定还能以低价格买到心仪的商品呢。

假期里,看电影也是不错的选择。根据小编的经验,春节期间的电影院也几乎是爆满,这个春节期间,还是有不少好电影会上映的。《澳门风云3》将在2016年春节档上映,由周星驰执导的《美人鱼》也选择了2016年贺年档,《星球大战7:原力觉醒》也会在春节期间上映。此外,还有《西游记之孙悟空三打白骨精》、《小门神》等可选择,《鬼吹灯之寻龙诀》和《老炮儿》在春节期间也会继续放映。

如果说吃到,尤其是小吃,那芙蓉街肯定是要去的了,济南比较有特点的小吃,全在这里。如果你是一位吃货的话,不妨去芙蓉街挤挤人堆儿,左摊位吃一串儿,右摊位吃一碗儿,都是不错的选择。而且过年的时候,那里,还有大量的年货有卖哦。

### 看花灯,首选趵突泉、大明湖

过了春节就是正月十五元宵,花灯自然是少不了的。如果说到济南特色的花灯观赏点,那肯定非趵突泉、大明湖莫属了。

今年趵突泉灯会将以“金猴献瑞满城春”的主题,共设有37组花灯。将展示造型各异的猴子60多个。时间为2月8日开始,也就是农历正月初一,截止到农历二十,地点就在趵突泉公园内。想看灯会的市民最好乘坐公交车前往,因为公园周边可能会实行交通管制。

而春节期间,大明湖景区内会举行大明湖庙会。大明湖庙会已举办了二十年,本次第二十一届大明湖春节庙会将于2月8日(正月初一)在大明湖老区正式拉开帷幕,展期将持续到2月13日(正月初六)。庙会期间,有外国舞蹈、舞狮、高跷、武术、盘鼓、吴桥杂技等精彩纷呈的各色演出,还有民俗手工艺术展演、水仙展、游戏娱乐项目,更有全国各地乃至国外正宗的特色美食邀游客品尝。同时,春节期间的大明湖庙会除了会摆出平日难得一见的民间艺术品还有就是一些小吃,像济南冰糖葫芦、济南杨氏茶汤、张家油璇、天津麻花等等。那么多各色美食同时摆出来,对于一个吃货来说,真是毫无抵抗力。

### 新年祈福,祈祷一年好运气

春节期间,济南当地的民俗活动也算是丰富多彩,尤其是有着多年传统的千佛山迎春庙会,也是在济南过春节不可错过的景点之一。每年除夕夜,千佛山也已经成为济南市“人气最旺的祈福场所”,济南人在千佛山辞旧迎新,祈盼新的一年平安、健康。每到春节,这里就变成吃货的“天堂”,新疆的大肉串,南方的苏式糕点,聊城的呱哒……还有更多的平时吃不到的传统美食。当然,还有各式的杂耍,难得一见的小玩意,铁定是孩子们的最爱。千佛山庙会上有踏青、进香祈福、物资交换、风味小吃、民间文艺演出、猜谜等民俗活动。

如果是春节祈福活动,济南府学文庙在春节期间也会有祭孔、“开笔礼”、成人礼等民俗活动。

想要开车出行的话,可以到长清万德镇的灵岩寺景区。春节前,这里会有新春赠福、“全家福”征集、拍卖会等活动,春节期间,这里还有春节祈福法会、万人祈福游、寻福、颂福、“全家福”联展、佛教绘画展、年货大集等。

春节期间也是全家出游的好时节,泉城广场、英雄山广场、济南森林公园也会变成欢乐的海洋,全家人在广场上追逐,放飞风筝,也不失是一种好选择。

## 这些安全常识也得注意

今天,小编就和大家分享一下春节期间应注意的安全常识。

说到春节,首先想到的应该就是燃放烟花爆竹等易燃易爆物品了。确实,春节期间由于燃放烟花爆竹而带来的安全事故确实不在少数。我们应该尽量避免燃放烟花爆竹,若是非得燃放烟花爆竹等易燃易爆品,也应该先充分查看使用说明后再进行燃放,切不可凭借自己的经验或个人意识进行燃放,那样对我们的安全将是极大的威胁。

其次是春节期间家庭及企业的用电安全。春节期间我们

的各种电器也就基本上是全开了,烤火炉、音响、各种电器设备等基本上都处于高频工作状态。这对我们的用电安全也是极大的隐患。

每年由于出行导致的家庭财物丢失及家庭火灾也是居高不下。这和人们出行时家庭安全意识较低下也是息息相关的。在春节串门的时候,应该确保自己家里的一切门窗都处于紧闭状态,这样可以防止小偷趁机率入室行窃。同时,出门之前检查家里的各种电器设备是不是都已关闭并且切断电源,避免因

于出行导致电器设备长时间工作而发生安全事故。如果邻居是值得信任的人,我们可以将一把钥匙给邻居,让其帮忙盯着家里的动静,也能够降低事故发生的概率或带来的损失。

春节出行期间的个人财物安全。坊间流行着这样一句话:过年了,小偷也需要钱过年了。所以,我们春节出行期间也一定要保护好好自己的随身财物,避免让小偷有机可乘,尤其是在乘坐公共交通工具的时候,一定要注意不要往人多的地方去挤,因为小偷很有可能

就趁着人多的时候下手,这是小偷惯用的做法。将个人重要的财物放在贴身可以感应到的地方,那样一旦有什么变动自己能够随时感知。

春节期间餐桌上的饮食安全。春节期间亲戚朋友们齐聚一堂,聚餐基本上就是必修课了。我们在春节聚餐期间也需要注意一下几个问题:一是选择正规的餐厅就餐,这样餐饮质量能够有保障。二是用餐期间亲朋好友间不要相互拼酒。春节期间大家一起聚餐的时候,开心就好,切勿过度饮酒。

(本报记者 王倩)